ObyuyeHue CAOXEHUIO U
BblYUUTAHUIO OAHO3HAUYHbIX YUCEA
C NepexoAOM yepes3 AECATOK




Y106bl CAOXWTb OAHO3HAUYHbIE YMCAA C NMEPEXOAOM UYEPE3 AECATOK, HEOOXOAMMO
AO AecATM A0OaBUTb OAHO M3 cCAaraemblX, a 3ateMm npubaBuTb OCTaBLUMECH
eAMHULUBl. C MOMOLLbIO TpadUuecKorm MOAEAM MOXHO OOBACHWUTb CAOXEHUEe

OAHO3HA4YHbIX YUCEA C NEePEXOAOM YEPEI AECATOK.

Kakum crnocobom MOXKHO
CAOXUTB 9 n 7?
(pmc. 1)

9+ 7= Puc. 1
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Ha rpadnyeckon MOAEAM BUAHO, 4YTO NEPBOE cAaraemoe 9 Hapo
AONOAHUTL A0 10. AnA aToro pas3obbem BTOPOE CAAraemMoe Ha ABe
4yacCTu, OAHA U3 KOTOPbIX paBHa YUCAY 1, Tak Kak

9+ 1=10,3Haunt 7 =1 + 6. (puc. 2)

BbIMOAHUM CAOXEHUE MO
YacTAM:

9+ 7 =09+1)+06=
10+ 6= 16

OtBetT: 9 + 7 = 16.

Puc. 2



MoXHO CAOXUTb  3TU ymncaa no-Apyromy  (pwuc. 3)

346 Puc. 3

Bropoe caaraemoe 7 MOXHO AOMOAHUTb A0 10. AAA 3TOro nepBoe CAAraemoe
pa3obbeM Ha ABE YaCTU, OAHA U3 KOTOPbIX paBHa YMCAy 3.
CnepoBatenbHo, 9 = 3 + 6.




74+9=(7+3)+6=10+6=16

/\
3+6

BbIMOAHUM CAOXEHUE MO YaCTAM:
{+ 9 =(7r+3)+6=10+6=16
OtBetT: 7 + 9 = 16




[MPUMEP 1.
9+5

[MepBoe chnaraemoe - 9, eMmy HepOCTaET A0 10 OAHOM EAMHULLI, NO3TOMY BTOPOE CAaraemMoe pa3dbmnBaem
Ha Yyactu. 5 - 310 1 1 4. AobaBasseM K 9 cHayana OAHY EAMHULY, @ MOTOM OCTaBLUMECH YETbIPE EAUHULIbI.

9+5=9+(1+4)=14
OtBet: 9 +5 = 14.
[MPUMEP 2.

6+6

[lepBoe charaemoe - 6, emy Hepocta€r A0 10 u4eTblpéX epnHMU, MNO3TOMY BTOPOE CAaraemoe
pasbvBaem Ha 4actu: 4 mn 2. AobaBaem K 6 cHayana 4 M MNOAyYaeM AECATb €AMHUL, a MOTOM
OCTaBLUMECH ABE EAUHULLbI.

6+6=6+4+2)=12
OtBeT: 6+ 6 =12
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UT06bl BbINMOAHUTb BblYMTAHME C MEPEXOAOM UEpPe3 AECATOK MO YacTam,
HEODXOAMMO OMPEAEAUTb UYUCAO EAUHUL, B YMEHbLUIAEMOM W pPa3buTb
BblUMTAEMOE Ha ABE YaCTU, OAHA U3 KOTOPbIX PaBHA YMCAY EAUHUL. Aanee
BbIMOAHUTb BblUMTAHME NO 4YacTaM. C NOMOLLbO rpadUYEeCcKon MOAEAU
MOXHO OOBACHUTb WU BblYMUTAHUE OAHO3HAYHOro YyucAa U3 ABY3HAUYHOrO
yucaa po 20.

[Mpumep: 11 - 6

B ymeHbliaemom 11 oAUH AECATOK U OAHA €AUHULA.
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Bbluntaemoe 6 pasbmBaem Ha yactn: 1 n 5. BbluMtaem cHavana n3 11 opHy
eAnHuuy, noaydaem 10, a notom 13 10 BblYMTaEM OCTaBLUMECA NATb EAUHMULL.
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11-6=(11-1)-5=10-5=5
1 5

Omer: 11 -6=5




[MPUMEP 1
15 -7

B ymeHbwiaemom 15 - nfTb €AWMHML, NO3TOMY BbluMTaemoe 7 pas3buBaemM Ha 4yactm: 5 u 2.
Bbluntaem n3 15 cHayana natb epAmHuu, noayymntca 10. [Notom n3 AecATn BblYMTAaEM OCTaBLUWECS
ABE €AVHULbI.

15-7=15-(5+2)=8
Otget: 15 - 7 = 8.
[MPUMEP 2

16 -9

B ymeHbllaemom 16 - WeCTb €AMHUL, NOSTOMY BbluMTaemoe 9 pasbumBaem Ha yactu: 6 u 3.
Bbluntaem cHauana n3 16 wectb eanHu, noAyuntcsa 10. A notom 13 10 BbluMTaeM OCTaBLUNECS
TP €AVHULLbI.

16-9=16-(6+3)=7
OtBeT: 16 -9 =7.
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McnoAb30BaTb MPUEM CAOXEHMA W BbIYMTAHMA MO YACTAM C MNEPEXOAOM 4epe3
AECATOK He Bceraa yAOOHO, MO3ToMy HEOOXOAMMO BblyuynTb TAOAULY CAOXEHUS
OAHO3HauHbIX YUCEA A0 20 Han3yCTb.

Ha pucyHke un3obpaxeHa Tabauua, C NOMOLLBIO KOTOPOM OyAeT Aerye BblyYMTb
CAy4Yan CAOXEHUSA OAHO3HaUYHbIX Yncen po 20.

|9+2= 8+ 3= 7+4= 6+5=
Q9+ 3= 'B+4: T +5= '6+5:
9+4= | 8+5= |746= |
Q4+ 5= B8+6= 74+7=

9+6= B+7=

19+7= 8+8=

84+8=

94+9=




B kaxaoM cToABUMKe nepBoe charaemoe - OAMHAKOBOE, 8 BTOPOE - YBEAMUYMBAETCH Ha
OAWH, 3HAUUT CyMMa ToxXe OyAeT yBEeAUYMBAaTbCA Ha OAMH. HaMAEM 3HAYeHWe AaHHbIX

CYMM.

O + 2 =11, cnepoBatenbHo: 9 + 3 = 12, paccyxaas Tak, 3aNOAHAEM BCHO TabAuLLY.

(&)

8896.8,

O+ 2=11 8+3=11 /+4=1] 6+5=11
9+3=12 | 8+4=12 T+5=12 | 6+6=12
9+4=13 8+5=13 7+6=13

0+5=14 | 8+6=14 | 7+7=14

(9+6=15 | 8+7=15

(94+7=16 | 8+8=16

9+8=17

9+9=18

(&)

B KaXXAOM CTpOKe 3anucaHbl CyMMbl C OAMHAKOBbIMW OTBETaMU. ECAM XOPOLLO BblyYnUTb
TabAMLY CAOXEHMSA OAHO3HAuUHbIX 4Yncen A0 20, T0 byaeT HETPYAHO BbIMOAHATL M
BblYMTAHWE OAHO3HAYHbIX YnceA B npepenax 20.



